

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 4 (9610)

* СУББОТА, 9 января 1988 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

ЗАВТРА — ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Завтра, 10 января, состоятся выборы в Совет Союза Верховного Совета СССР по Островскому избирательному округу № 265, в который входит и Опочецкий район. Кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР выдвинут трудовыми коллективами завода «Вектор» и совхоза «Заветы Ильича» Островского района первый секретарь Псковского областного комитета партии ЮРИЙ НИКОЛАЕВИЧ ПОГОРЕЛОВ.

В районах уже прошли встречи с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР первым секретарем Псковского

обкома партии Юрием Николаевичем Погореловым, на которых трудящиеся широко поддержали его кандидатуру. Представители трудовых коллективов призвали 10 января, в день выборов, отдать свои голоса за достойного кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Ю. Н. Погорелова.

Завтра гостеприимно в шесть часов утра откроют свои двери избирательные участки нашего района. Все сделано для того, чтобы выборы прошли организованно и при большой активности жителей города и села.

Вести с мест

МАСТЕРА ВЫСОКИХ ПРИВЕСОВ

На протяжении ряда лет добиваются высоких показателей на откорме скота животноводы В. М. Калинин и Л. В. Григорьева с фермы Водобег. Бычки у них ежемесячно набирают вес выше намеченного задания. Так, за минувший год среднесуточные привесы каждого из 172 животных составили по 709 граммов, что в итоге на 229 граммов превысило доведенное задание.

Последняя сдача животных с этой фермы была произведена в прошлом месяце. Все 22 бычка были выше средней упитанности. Сейчас на откорме у Владимира Максимовича и Лидии Владимировны осталось 146 животных. С первых дней января их поголовье увеличивается.

Нет сомнений, что принятые животноводами социальства на зимне-стойловый период будут выполнены.

А. КОНДРАТЬЕВ,
зоотехник совхоза
«Глубоковский».



Почетные грамоты, благодарности от администрации и профсоюзного комитета совхоза «Красный фронтвик» имеет за свою работу Сергей Васильевич Шарков. Он, токарь пятого разряда, обслуживает бригаду МТРЖ. Оперативное и качественное выполнение заданий характер-

но для работы С. В. Шаркова. В совершенстве владеет он всеми основными токарными операциями, если требуется дело, не считаясь с личным временем, выполняет производственные задания.

НА СНИМКЕ: С. В. Шарков.
Фото Ю. Орлова.

● По следам наших выступлений

ПРЕТЕНЗИИ СПРАВЕДЛИВЫ

В ГАЗЕТЕ «Красный маяк» от 29 декабря 1987 года было опубликовано выступление прораба Бежаницкой ПМК Опочецкого монтажного участка А. Васильева «Не относиться к своему, как к чужому». В статье вскрывались причины нарушения сроков реконструкции животноводческих ферм, в частности, в колхозах «Урожай», «XXI партсъезд», совхозе «Организатор» и в других хозяйствах.

В частности, отмечалось, что причиной этого является не только нерасторопность работников ПМК, но и неорганизованность подготовительных работ со стороны руководителей и главных специалистов хозяйств. Фермы не готовятся под реконструкцию, нет надлежащей

проектно-сметной документации, которую также обязаны готовить главные специалисты колхозов и совхозов.

Мы встретились с первым заместителем председателя совета РАПО Э. Я. Афанасьевым, который отвечает за вопросы механизации, и попросили прокомментировать статью А. Васильева «Не относиться к своему, как к чужому».

«Что же, вопросы поднятые в статье А. Васильева, довольно злободневны и актуальны. Действительно, некоторые руководители хозяйств не на должном уровне готовят объекты к реконструкции. И об этом уже шел разговор на нашем партийном собрании.

В реконструкции и на сегодняшний день нуждаются

многие скотные дворы, поэтому работы должны проходить более организованно. Составлением далеко не совершенной проектно-сметной документации у нас занимается один человек в КГСО, которому, конечно, довольно трудно справиться с этим большим объемом работ.

С целью упорядочения, более квалифицированного и объективного составления проектно-сметной документации при районном управлении агропрома создается соответствующая организация. Она начнет функционировать в ближайшее время, и думаем, что труд работников участка ПМК по реконструкции ферм будет организован лучше».

А. КУЗЬМИН.

● Шаги новой экономики

НЕОПРАВДААННЫЙ ОПТИМИЗМ

О внедрении хозяйственного расчета и чековой формы контроля за расходованием материальных средств в колхозе «Урожай» знали полтора, а то и два года назад. Правление колхоза, которое возглавляет Алексей Павлович Михайлов, не торопилось с новшествами, так как знало, что хлеб едят все и государство хочет не хочет, а даст необходимое количество краткосрочных и долгосрочных кредитов, чтобы покрыть убытки и даже сделать хозяйство прибыльным.

НЕ ОЧЕНЬ беспокоились о переходе на работу в новых экономических условиях и главный агроном Иван Арсентьевич Ткачев, и главный зоотехник Мария Кирияновна Михайлова, и главный инженер Валерий Николаевич Иванов.

Правда, секретарь парткома Александр Васильевич Дроздецкий пытался вникнуть в суть дела, обсудить все эти вопросы на партийных собраниях и заседаниях парткома, но председатель колхоза Михайлов считал это делом преждевременным. А может, надеялся, что экономическая работа по-новому — модная кампания, от которой нужно держаться по-дальше.

Однако от подобных осторожных взглядов и надежд на помощь государства экономическое положение хозяйства не улучшилось. За 1986 год прибыль при общем объеме реализации 1 миллион 293 тысячи рублей составила 74 тысячи. Но если учесть, что от государства колхоз получил 251 тысячу дотаций как низкорентабельное хозяйство, то станет ясно, что сработал коллектив убыточно.

За 1987 год прибыль со всеми многотысячными надбавками составит одну тысячу рублей.

Бесконтрольность за расходованием материальных средств привела к удорожанию произведенных молока, мяса, зерна и другой продукции. На этот факт смотрят, как на само естество. И прав в своих возмущениях главный агроном Ткачев, что скоро не на что будет купить колхозу даже болт или гайку. Действительно, при провалах выполнения планов почти по всем видам продукции растениеводства, молока скоро не то что гайку, гвоздь не на что будет купить.

Но разговоры о работе в новых экономических условиях, как убедились руководители и специалисты колхоза «Урожай», оказались не веянием моды, а настоятельным требованием времени. В таком случае говорят: если засиделись на старте, надо показать себя публике.

И зачем специалистам, бригадирам учиться первичным формам учета, если можно сразу взять быка за рога путем создания коллективов интенсивного труда (КИТ). Что ж, КИТы — дело хоро-

шее, но это, не зная элементарных форм учета и хозрасчета, вряд ли освоишь. Мечтает руководство колхоза и о других передовых формах организации труда, решено даже внедрить в колхозе новое административно-хозяйственное деление, опять забыв про возможности производственных единиц. И удастся ли главным специалистам разделить шкуру гуляющего по лесу медведя, не подчитав свои силы и возможности?

А возможности, как удалось узнать из беседы с главным экономистом Татьяной Никандровной Дамиловой, далеко еще не подсчитаны. Чтобы довести хозяйственные задания до бригад и других подразделений, у нее нет технологических карт, которые обязаны составить агрономическая, зоотехническая и другие службы.

Идет разговор о КИТах, но до сего времени главный инженер Валерий Николаевич Иванов по-настоящему не знает, какова потребность техники для организации таких коллективов, — тоже не составлены нужные технологические документы.

Отсутствие чековой формы контроля за расходованием материальных средств и ресурсов ощущается везде, особенно в мастерских, где всегда много празднично шатающихся людей. Да и в бригадах труд организован далеко не на высоком уровне.

Более того, на 28 декабря у экономической службы колхоза да и у самого председателя А. П. Михайлова не было данных, сколько нужно колхозу дотаций к уровню 1986 года, чтобы хозяйство было рентабельным не менее 18 процентов, не говоря уже о том, как будут использоваться эти средства.

Может, руководству, главным специалистам вскружила голову хозяйственная самостоятельность, и они принялись за эксперименты, не взвесив своих возможностей, не зная даже, как получится с первичными формами учета. Ведь с внедрением даже чековой формы контроля здесь, как говорится, и конь не валялся. Или специалисты считают, что КИТах не требуется учитывать труд и материальные затраты. Вдруг все само возьмет да и получится.

Н. ПЕТРОВ.

Колхоз «Урожай».

● Комплексную программу — в жизнь!

С учетом интересов населения

В соответствии с поставленной партией задачей ускорения социально-экономического развития страны Комплексная программа развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы предусматривает всемерное увеличение производства, расширение ассортимента и повышение качества товаров народно-

го потребления и развитие услуг, оказываемых населению. Сегодня мы поведем речь о том, как удовлетворяются потребности жителей района в бытовом обслуживании. На вопросы нашего корреспондента отвечает начальник районного производственного управления бытового обслуживания населения З. В. Васильева.

— Зинаида Васильевна, расскажите нашим читателям об итогах работы бытовых в минувшем году.

— План по реализации бытовых услуг населению, а это главный наш отчетный показатель, выполнен. Из общего плана 570 тысяч оказано услуг на 574,6 тысячи рублей, что составило к уровню предшествовавшего 1986

года 104,8 процента. В расчете на одного жителя района услуг оказано на 20 рублей 16 копеек, в том числе по городу — на 19 рублей 32 копейки, по селу — на 21 рубль 16 копеек. Эти цифры также несколько выше уровня предыдущего года.

— В системе РПУ БОН немало подразделений. Все ли они равномерно работают,

все ли справляются с плановыми заданиями?

— Наибольший прирост к плану дали нам обувщики. Здесь мастера внимательны к заказчикам, стараются работать качественно. Пример показывает коммунист Михаил Егорович Семинов. Цех по ремонту обуви выполнил план на 128 процентов.

Стабильно выполняет пла-

ны парикмахерская (бригадир коммунист Надежда Павловна Метальникова), выполнил план участок ремонта и строительства жилья, который возглавляет член партии Борис Николаевич Нырко. Но, к нашему большому сожалению, из 9 подразделений лишь три справились с установленными заданиями, из 18 комплексных при-

емных пунктов — только семь.

— Что же мешает остальным службам быта работать в полную силу?

— Есть ряд причин, тормозящих рост. В частности, возьмем швейное производство. На его долю приходится тридцать процентов плановых услуг. Но швейники не справляются с реализацией плана из-за нехватки материалов. Сейчас, например, нет шерстяных плательных тканей, мехов, недостаточно драпов. А между тем спрос на изделия из этих материалов велик.

— Что конкретно предпринимается для удовлетворения этого спроса?

— С этого года наше управление и родственное нам в Пыталово перешли на эксперимент. Суть его заключается в том, что все службы быта в районе, за исключением рембыттехники и ремонта

● КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

ОТСТРАНИЛИСЬ ОТ ВАЖНОЙ ЗАБОТЫ

Около двух лет прошло с того времени, как в силу вступило постановление Центрального Комитета нашей партии по борьбе с пьянством, алкоголизмом и самогонварением. Особую роль в этом должны были сыграть торгующие организации и предприятия общественного питания. В постановлении прямо указывалось, что они обязаны повсеместно организовать торговлю безалкогольными напитками и соками. Что же изменилось в нашем городе в этом отношении?

МАГАЗИН № 17, как говорится, находится на бойком месте, он расположен почти в центре Ленинской улицы. На протяжении продолжительного времени им заведует Клавдия Кузьминична Макарова. Следует отметить, что Клавдия Кузьминична должное внимание уделяет обслуживанию покупателей. В магазине чисто, уютно, в большом ассортименте различные продукты, часть витрин заполнена трехлитровыми банками с различными соками, половина прилавка заставлена бутылками с лимонадом.

Однако из разговора с работниками торгующего предприятия удалось узнать, что до сего времени здесь и речи не было организовать продажу соков и напитков.

В магазине до сего времени, говорят продавцы, нет хорошей чистой воды, ее берут из соседней колонки. И, вероятно, санэпидстанция не разрешит продавать в розлив соки.

Конечно, причины веские. Однако, бывая в других районных центрах нашей области, в городах Российской Федерации, нам неоднократно приходилось наблюдать, как в магазинах городов и поселков торгуют соками в розлив, наполняя ими бумажные стаканчики разового пользования. Выход? Конечно, выход. Но до сего времени и в голову не приходило работникам многих магазинов нашего универсального торгового внедрить у себя это давно забытое новшество.

МОЖЕТ быть, магазин № 18 напряженно работает в будние дни? Но этого не скажешь, если учесть, что ежемесячная выручка его составляет двадцать тысяч рублей. А ведь здесь работают четыре продавца и два кассира. В среднем в месяц на каждого человека товарооборот составляет немногим более трех тысяч рублей. Поэтому можно сказать, что торговлей соками и напитками здесь вполне могли бы заняться, будь побольше ответственности у завмага и продавцов за выполнение важ-

нейшего постановления партии.

Точно такое же положение и в магазине № 24, которым заведует Валентина Федоровна Ильина. Ежемесячная выручка — 40—45 тысяч рублей, а штат здесь порядочный — шесть продавцов вместе с завмагом, два кассира, две техники. Итого десять единиц. Не многовато ли? Конечно, продавцы народ эрудированный, и они могут заявить, что все согласно штатному расписанию. Но, к сожалению, от таких циркуляров жителям города не легче. И ссылки на то, что здесь есть овощной отдел, что организовать торговлю соками и напитками трудно, на наш взгляд, не очень объективны.

Ведь могли же наладить эту торговлю в одном из самых крупных и многолюдных магазинов — «Гастрономе», где директором является Агнеса Георгиевна Стаценко. А ведь и здесь иногда были срывы по снабжению напитками этого торгующего предприятия.

ИЗ ВСТРЕЧИ с директором универсального торгового Юрием Ивановичем Сергеевым нетрудно было сделать вывод, что организации торговли соками и напитками руководством не уделяло должного внимания. Попросту говоря, об этом забыли, если учесть, что в городе из восьми продуктовых магазинов только один занимается реализацией соков в розлив, что летом функционирует только один ларек по обеспечению населения города безалкогольными напитками.

Следует отметить и другое. За минувший год торгующие организации недобрали почти 400 тысяч рублей. А ведь торговля соками в розлив летом, да и зимой — важное подспорье по выполнению государственного плана товарооборота.

Работники универсального торгового в этом году наметили увеличить продажи напитков и соков в розлив. Очень хочется верить, что эти мероприятия будут воплощены в жизнь.

Н. ПАВЛОВ.



В минувшем году высоких производственных показателей добилась бригада основного производства льнозавода под руководством Нины Ивановны Федоровой. Этот коллектив досрочно, к 7 ноября, справился с программой двух лет пятилетки. И

в этом заслуга как бригадира, которая является хорошим организатором, имеет большой профессиональный опыт, так и каждого члена бригады. Все трудились добросовестно, стараясь внести достойный вклад в выполнение производственных зада-

ний. Тон в работе, безусловно, задают ветераны труда М. В. Николаева и А. Н. Ганькова. Охотно делятся они своими знаниями, опытом с молодежью.

НА СНИМКЕ: коллектив бригады Н. И. Федоровой. Фото Ю. Орлова.

БОЛЬШИМ трехдневным профессиональным праздником завершился минувший год в Опочечком СПТУ № 6. Самыми активными участниками его стали учащиеся. А наибольший вклад внесла учебная группа № 11 под руководством

производстве. Автомобилисты рассказали, каким образом можно эффективнее использовать в работе существующий двигатель. Было много и других интересных сообщений, о которых рассказали участники конференции.

Интересно и содержатель-

оценивались жюри и госприемной комиссией. При оценке действий участников соревнования возникали жаркие споры. Но последнее слово осталось, конечно, за госприемкой. В состав ее входили завуч В. П. Иванов, председатель профкома Л. П. Кример, преподаватель спецдисциплин А. Т. Таринова. Жюри возглавляли секретарь комитета комсомола И. В. Кузьмина с пятью помощниками из числа учащихся и старший мастер К. П. Курнаев.

Совместные оценки определили победителей. Ими стали Наталья Ильина, Лариса Александрова, Луиза Кузнецова, Александр Иванов, Александр Кузьмин, Алексей Алексеев, Александр Захаров, Александр Егоров и Василий Дроздецкий.

Награждением для победителей на следующий день стала дискотека, на которой для учащихся были исполнены их музыкальные заявки. Прошла дискотека интересно, все остались довольны.

Следующее соревнование по профессии между учащимися в учебной группе состоится в марте. Примут участие все учащиеся первого, второго и третьего курсов. Они будут состязаться в выполнении практических заданий по избранной профессии.

В. АНДРЕЕВ,
зам. директора
СПТУ № 6.

● В училищах города

ВСЕ О ПРОФЕССИИ

мастера производственного обучения В. Н. Бороздиной. Они и составили программу трех вечеров.

Вечер первый был посвящен строительным профессиям. Носил он теоретический характер. Вынесенная на обсуждение тема «Техническое творчество — потенциал научно-технического прогресса» привлекла внимание всех.

Участники теоретической конференции прослушали доклады учащихся и мастеров производственного обучения. Будущие каменщики и маляры-штукатуры, печники рассказали о современных строительных материалах, о том, что современная индустрия выпускает керамические панели, которые по прочности не уступают изделиям из бетона.

Шел разговор и о новых технологиях в сварочном

прошел второй вечер «Все о профессии». Оформленные газеты, рисунки, поделки — все было связано с профессией. Хорошим дополнением явились пословицы и поговорки, рассказы, песни и танцы. Они образно представили характер и специфику профессии строителя.

Интеригующим номером программы были «черные ящики». В этих черных коробочках находился строительный материал. Нужно было определить его использование и назначение. Конечно же, были и радость, и огорчения, когда вскрывались коробочки и демонстрировались материалы.

Действия участников этих соревнований, а их было пять, по числу подготавливаемых в училище профессий (строители, сварщики, электромонтеры, автомобилисты,

телерадиоаппаратуры, будут сконцентрированы воедино. Теперь не будет двойной подчиненности. Например, швейное ателье будет отчитываться не перед областью, а непосредственно перед районным управлением. Это приведет к перераспределению фондов снабжения, расширению числа баз, с которых мы будем получать необходимое. Думаю, что эта мера улучшит снабжение.

— Но, видимо, не только от одного снабжения зависит работа бытовиков. Немало зависит и от собственной инициативы, своей качественной работы.

— Безусловно. Качество услуг, сроки их исполнения — вот главное, что прежде всего интересует клиентуру. В этом направлении уже предпринят ряд мер. С 1 октября прошлого года все работники швейного ателье перешли на оплату труда по конечному

результату. На деле это выглядит так: от реализации заказов в этом месяце зависит и зарплата. Сдвиги в лучшую сторону наметились. Видно это на примере двух бригад, работающих на единый наряд. В бригадах Татьяны Михайловны Никандровой и Валентины Михайловны Николаевой повысилась исполнительская дисциплина, введение КТУ положительно отразилось на качестве пошива изделий, увеличилась производительность труда.

— В ряде поступающих в редакцию писем, на собраниях трудовых коллективов не раз высказывались претензии на работу ряда служб, на необходимость ввести новые платные услуги с учетом запросов граждан. Что в связи с этими пожеланиями предпринимает руководство?

— Много нареканий на работу телеателье. И прежде всего на тесноту в нем, что

отражается на условиях труда мастеров. Расширить помещение пока возможности не представляется. Но есть договоренность, что в ближайшее время райпо выделит помещение для приемки телеаппаратуры от населения, проживающего в этой части города. Это разгрузит основной пункт приемки — на Ленинской улице. Распиловка дров населению ведется. В прошлом году оказано этих услуг на 1 тысячу рублей. Что касается распахки огородов, то приобретенный мотоблок стоимостью 1200 рублей оказался в работе непригодным.

— Какие новые виды услуг ожидают граждан в этом году?

— Планируется пошив новой обуви на 60 тысяч рублей. Вот-вот начнем принимать заказы. С окончанием срока ремонта фабрики в Пскове предоставится воз-

можность для выделки шкур из овчин, их покраски. В третьем квартале начнется пошив головных уборов, мастер по их изготовлению сейчас проходит курс обучения. Планируем нынче установку садовых домиков для населения. Весной начнем установку пиломатериала для распиловки давальческого леса на пиломатериал. Достигнута договоренность о приемке заказов от рабочих ремзавода, льнозавода прямо на месте, транспорт выделяют предприятия.

— С 1 января большинство предприятий района перешло на полный хозрасчет и самофинансирование. Относятся ли это к службе быта?

— Пока нет, но готовимся к переходу. Ведется экономическая учеба среди работников предприятия, внедряются элементы хозрасчета.

Беседу вел Ю. ВОРОБЬЕВ.

«Красному маяку»

отвечают

Виновные за халатность наказаны

«Красному маяку» отвечает секретарь парткома совхоза «Организатор» Н. И. Жаворонкова и директор совхоза В. С. Петров.

«В газете «Красный маяк» 19 декабря была опубликована критическая статья «Когда безделье стало правилом», в которой наше хозяйство подверглось острой критике за нарушение трудовой дисциплины и распорядка рабочего дня. Говорилось также о том, что наши главные и средние специалисты крайне плохо контролируют работу всех производственных подразделений.

За бесконтрольность за работой подчиненных, недисциплинированность исполняющего обязанности бригадира тракторной бригады Н. Я. Василькову и исполняющему обязанности главного инженера А. П. Григорьеву, главному зоотехнику Г. П. Григорьевой объявлено по строгому выговору.

За отсутствие должного контроля за работой аппарата бухгалтерии главному бухгалтеру И. Н. Терентьевой объявлен выговор.

Все специалисты колхоза обязаны усилить персональную ответственность за работу подчиненных подразделений.

Все они также обязаны принять исчерпывающие меры по соблюдению коллективами трудовой дисциплины и распорядка рабочего дня».

Контроль улучшен

«Красному маяку» отвечает секретарь парткома колхоза «Большевик» Т. А. Иванова и председатель колхоза «Большевик» Г. Е. Михайлов.

«В газете «Красный маяк» от 17 декабря 1987 года была опубликована критическая статья о ходе зимовки скота в колхозе «Большевик» на ряде ферм. Она обсуждена 25 декабря на совместном заседании парткома и правления колхоза, на которое были приглашены специалисты «оветслужбы», бригадиры производственных бригад. Критика в адрес хозяйства, правления колхоза, специалистов и бригадиров признана справедливой.

Главному зоотехнику И. А. Васильеву указано на недостаточный контроль за ходом зимовки скота в колхозе и приниженную требовательность к бригадирам и работникам ферм. Он обязан был навести надлежащий порядок во всех животноводческих помещениях.

Недостатки, отмеченные в статье, устраняются. Емкости для запаривания и осолаживания концентрированных кормов установлены, соль и микроэлементы на фермы завезены. Из шести ферм пять переведены на трехразовое доение коров. Ящички для соли установлены, а также выделены строительные материалы для дополнительного утепления животноводческих помещений».

ТЕХНИКУ — на линейку готовности

СВЕДЕНИЯ

о ходе ремонта сельскохозяйственной техники в колхозах и совхозах района на 1 января 1988 года. В первой графе — имеется исправных тракторов, во второй — плугов, в третьей — культиваторов, в четвертой — сеялок, в пятой — картофелесажалок (в процентах к наличию).

им. Мичурина	100	100	100	100	100
им. Жданова	93	100	100	100	100
«Большевик»	90	100	100	100	100
«Организатор»	90	100	100	100	100
«XXI партсъезд»	90	100	100	100	100
им. Любимова	88	100	100	100	100
«Вперед»	88	100	100	100	100
«Глубоковский»	87	100	80	100	71
«Авангард»	86	100	83	100	x
«Урожай»	86	90	100	82	100
«Опочецкий»	85	100	100	100	100
«Кр. фронтрвик»	84	100	94	100	100
«Духновский»	83	100	100	100	100
«Кр. Октябрь»	82	100	100	100	100
«Заветы Ленина»	81	100	100	100	100
«Кр. Заречье»	71	83	100	100	100
«Салют»	62	100	73	100	—
По району	85	99	96	99	93

Заключился первый важный период подготовки сельскохозяйственной техники к предстоящей весне. Колхозами и совхозами района было предусмотрено иметь к 1 января 1988 года исправными 85 процентов тракторного парка, и с этой задачей земледельцы района успешно справились. Все 39 тракторов в настоящее время готовы к работе в колхозе имени Мичурина, в большинстве хозяйств показатель этот превышает среднерайонный. Однако в некоторых хозяйствах тракторы ремонтируются крайне слабо. В совхозе «Салют», например, из 65 только 40 исправных машин, в колхозе «Красное Заречье» 7 тракторов из 24 в нерабочем состоянии.

Колхозы и совхозы района принимали обязательство на первое января полностью завершить восстановление плугов, культиваторов, сеялок и картофелесажалок. Большинство из них справились с этим успешно. Намеченное выполнили одиннадцать колхозов и совхозов, а среднерайонные показатели готовности этой техники превысили уровень соответствующего периода прошлого года. Но возможности выполнения обязательств были и в остальных хозяйствах, однако слабая обеспеченность запасными частями, недостаточно хорошая ремонтная база, низкая организация труда и ряд других внутренних недостатков не позволили своевременно отремонтировать сельхозмашины.

В районе на отчетное чис-

ло из 143 зерновых комбайнов восстановлено 112, что составляет 78 процентов. Справились полностью с этими работами механизаторы колхозов имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», совхозов «Организатор» и «Красный фронтвик». А вот в колхозе «Урожай» и совхозе «Опочецкий» не отремонтирована даже половина имеющихся зерноуборочных комбайнов, всего 60 процентов их готовности составляет в совхозе «Салют».

Если вся вышеперечисленная техника в целом по району ремонтировалась неплохо, то значительно хуже шло восстановление кормоуборочных машин. На 1 января тракторных косилок находится на линейке готовности вместе 75 только 66 процентов к наличию, имеется сейчас 71 процент исправных тракторных граблей, 72 процента — силосоуборочных и кормоуборочных комбайнов. И только пресс-подборщиков земледельцы сумели отремонтировать 86 процентов. Один колхоз имени Жданова по этим видам техники имеет стопроцентную готовность.

Наступившая оттепель, слабые морозы позволяют вести ремонт сельскохозяйственных машин и механизмов более высокими темпами и с лучшим качеством. Нужно максимально использовать такое время особенно в тех хозяйствах, где слабая ремонтная база и многие виды работ осуществляются в неотапливаемых помещениях, под навесами.



В числе лучших механизаторов в совхозе «Организатор» называют Николая Ивановича Захарова. Работает он в хозяйстве двадцать лет.

Опытный тракторист, добросовестный труженик, он успешно справляется со всеми заданиями. Фото Ю. Орлова.

Деревню — на жительство В ВЫБОРЕ НЕ ОШИБЛИСЬ

НА ПУБЛИКАЦИЮ в «Комсомольской правде» статьи под названием «Выбираю деревню на жительство», в которой директора ряда совхозов выступили с призывом к трудящимся страны приезжать работать в хозяйства Нечерноземья, откликнулись сотни добровольцев. В числе переселенческих оказалась и наша семья. Я, мой муж Василий, наши дети Алеша и Наташа переехали жить из города Доброполье Донецкой области в колхоз «XXI партсъезд».

Не сразу мы с мужем решились уехать из обжитых мест, бросить привычную любимую работу, благоустроенную квартиру. Прежде чем принять окончательное решение, в начале лета прошлого года приехали познакомиться с хозяйством и людьми. Здесь нас встретили радушно. Нам все очень понравилось, и уже в сентябре всей семьей мы приехали в колхоз. Дали нам трехкомнатную квартиру с надворными постройками и огородом. В личное пользование по льготным ценам помогли приобрести овец и свиней, обеспечили скот кормами на зиму, продали картофель.

Довольны мы и предоставленной нам работой. Мой муж, по специальности шахтер, теперь работает механизатором. А я устроилась в недавно построенный сельский магазин-продавец. По сравнению со старым магазином он более просторный. Есть хороший хозяйственный двор для строительных материалов.

Казалось бы, ассортимент товаров в нашем магазине повседневного спроса остался тот же, что и в прежнем. Однако планы реализации продукции за последние месяцы прошлого года регулярно перевыполнялись. И все дело в том, что люди стали более охотно посещать магазин.

В нынешнем году мы стараемся добиться более значительных результатов. А для этого надо более внимательно изучить спрос сельских покупателей, регулярно удовлетворять их заказы на мебель, сложную бытовую технику, постоянно держать связь со специалистами колхоза, работниками сельского Совета.

Л. СТЕПАНОВА, продавец Звонского магазина.

✳ Творчество наших читателей

БОЛТУНЫ И ПЕРЕСТРОЙКА

На перекуре ли, обеде
Еще живучи мудрецы,
Что могут тон задать беседе.
Ах, чем они не молодцы.
По книжкам зная о разрухе,
Не побывавши в лапах зла,
Смакуют всяческие слухи,
Решают грязные дела.
Забыв, что в ночь, жару и стужу
Всегда, в любые времена
Стране их труд, как воздух, нужен,
Что их трудом она сильна.
Слова летят направо и налево
По зерновым, картошке, льну,
Про затяжную посевную,
Об отношении к вину.
О песнях Аллы Пугачевой,
Про дефицит на ширпотреб.
А сколько раз встают два слова,
Таких, как «Родина» и «хлеб»...
Забывты сменные задания
В разгар работ, средь бела дня.

Им не до соцсоревнования,
Их привлекает болтовня.
Здесь все осваивают быстро,
Как подобает мужикам,
На равных кроют и министра,
И колорадского жука.
Они не прячутся в сторонку,
У них в кругу имеют вес,
Кто «пострадал» за самогонку
И кто в карман страны залез.
Шинит слона на их помойке,
Вскипая, пенится, смердит,
Струю бьет по перестройке,
На новизну волной катит.
Они все новое влекут
На эшафот словесной трезны,
При этом, думают, идут
На смерть саму во имя жизни.
При этом так себя ведут,
Что будто всех они честнее,
И, не моргнув, крадут, крадут
У нас и время, и идеи.

А. НЕОФИТОВ.

Бороться с нарушениями сообщения

За 1987 год в районе произошел значительный рост дорожно-транспортных происшествий по сравнению с 1986 годом. На дорогах района и города совершено 41 дорожно-транспортных происшествие, при которых 13 человек погибли, 39 получили ранения. Основными причинами происшествий являются превышение скорости, нарушение правил обгона, пьянство за рулем.

Работниками милиции совместно с общественностью за 1987 год задержано 257 любителей прокатиться под «хмельком». Из них 165 водителей народного хозяйства и 85 водителей индивидуального транспорта. Среди водителей народного хозяйства 73 лишены водительских прав, 87 оштрафованы, в отношении 5 водителей за повторное управление автомобилем в нетрезвом состоянии возбуждены уголовные дела.

К сожалению, у многих граждан сложилось мнение, что борьба с пьянством и другими негативными явлениями дело только милиции. Слов нет, работники милиции обязаны по долгу своей службы наводить порядок в движении транспорта и пешеходов, вести борьбу с другими нарушителями общественного порядка. Но без помощи

общественности, а также самих водителей выполнение этих задач усложняется.

Настораживает отношение некоторых руководителей организаций к этому вопросу. Так, на наши сообщения о задержании водителей за управление транспортом в нетрезвом состоянии, высланные в автоколонну № 1662, «Агропромхимию», КГСО, на завод ЖБК, в совхоз «Глубоковский», колхоз «Красный Октябрь», совхоз «Опочецкий», ответов о принятых мерах не поступило. Это говорит о том, что некоторые руководители смирились с нарушениями транспортной дисциплины. Надо понять всем, что наша общая цель направлена на то, чтобы предупредить дорожные происшествия.

Несмотря на проводимую работу по профилактике ДТП

в школах и детских учреждениях, уровень детского дорожно-транспортного травматизма в области остается высоким. Только в сентябре — октябре прошлого года зарегистрировано 30 происшествий с детьми, при которых 5 человек погибли и 25 получили травмы. К сожалению, трагический случай произошел и в нашем районе, когда под колесами грузового автомобиля погиб ученик 1 класса одной из школ города, который неожиданно выбежал на проезжую часть перед близко идущей автомашиной.

В зимнее время работа автотранспорта усложняется обледенением проезжей части дорог. В этих условиях тяжело управлять машиной, и даже самый опытный водитель не всегда может сразу остановить машину, если пешеход внезапно появится на проезжей части дороги. Поэтому детям лучше играть во дворах или на специальных детских площадках.

В. ПОЛУЭКТОВ,
инспектор ГАИ
Опочецкого РОВД.

Сообщает служба 02

1 января 1988 года были задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии Алексей Александрович Паклин, водитель из райпо, и Михаил Иванович Герасимов из совхоза «Опочецкий». Паклин лишен водительских прав сроком на один год, Герасимов оштрафован на 100 рублей.

На год лишен водительских прав и диспетчер ремзавода Виктор Михайлович Васильев, который, управляя личной автомашиной в состоянии алкогольного опьянения, был задержан работниками ГАИ.

За период с 30 декабря 1987 года по 3 января 1988 года помещены в медицинский вытрезвитель:

скотник из колхоза имени Жданова Юрий Николаевич Ососков.

рабочий лесопункта Виктор Михайлович Вагин,

слесарь хлебокомбината Алексей Никандрович Никандров,

водитель из автоколонны № 1662 Михаил Васильевич Егоров,

маларь КГСО Вера Геннадьевна Иванова,

учащаяся педучилища Наталья Мамичева и Лариса Галайдук, 1971 года рождения.

уходящийся СПТУ-20 Алек-

сандр Николаевич Алексеев,

Народным судом на 50 рублей оштрафован за мелкое хулиганство Владимир Николаевич Борисов, работающий в цехе № 2 Красногорской швейной фабрики.

К двум месяцам исправительно-трудовых работ привлечен Юрий Николаевич Ососков, 1940 года рождения, проживающий в деревне Коровкино Матюшкинского сельсовета, который более трех раз доставлялся в медвытрезвитель.

За дебош в семье 1 января был подвергнут административному аресту на семь суток слесарь хлебокомбината Алексей Никандрович Никандров.

Штрафу в размере 70 рублей подвергнут Петр Данилович Еренков, сторож АТП-1 Опочецкого участка, за хищение в магазине № 14 банки рыбных консервов стоимостью 1 рубль.

За мелкое хулиганство оштрафован на 50 рублей дояр из совхоза «Глубоковский» Василий Яковлевич Пашкевич.

За совершенное дорожно-транспортное происшествие М. А. Петраченко привлечен к партийной ответственности (строгий выговор) и дисциплинарной (строгий выговор).



Москва. Всего около двух месяцев существует подростковый клуб «Дружба» при ДЭЗ-18 Гагаринского района, но он успел завоевать большую популярность: сегодня его посещают уже 300 мальчишек и девчонок микрорайона. Здесь для ребят отведен первый этаж жилого дома, в котором после ремонта оборудованы комнаты для занятий 11-ти кружков. Есть и спортивный зал для занятий самбо.

НА СНИМКЕ: на занятиях авиамодельного кружка вместе с преподавателем В. Ю. Московкиным ребята собирают спортивную модель. (Фотохроника ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 ЯНВАРЯ, СУББОТА

Первая программа.

6.30 — «120 минут». 8.30 — Отчего и почему. 9.00 — «Запомните меня такой». Худ. фильм. 2-я серия. 10.10 — «Как мы отдыхаем». 10.45 — Мультфильм. 11.00 — Родительский день — суббота. 12.30 — Танцует ансамбль «Зебо». 13.00 — «Формула света». Док. фильм. 14.00 — В странах социализма. Тележурнал. 14.30 — Новости. 14.40 — Архитектура и общество. «Москва сегодня и завтра». 15.10 — «Радуга». 15.45 — Для всех и для каждого. «Дом на набережной». 16.15 — Док. фильм. 17.15 — Новогодние мелодии. 17.35 — Док. фильм «Наталья Сац. Верю...». 18.25 — Худ. фильм «Красная площадь». 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.50 — О творчестве Юрия Визбора. 23.00 — 00.50 — До и после полуночи.

Вторая программа.

16.00 — Премьера фильма-спектакля «Маленький принц». 17.30 — За безопасность движения. 17.35 — Баскетбол. Чемпионат СССР. Мужчины. «Кальгирис — «Строитель». 18.15 — «Поэзия садов». Телефильм. 18.55 — С. Прокофьев. Симфония № 5. 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.00 — Футбол. Международный юношеский турнир памяти В. А. Гранаткина. Сборная СССР-1 — сборная КНР. 2-й тайм. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — «Институт человека». О вопросах духовной жизни человека. 22.50—00.45 — Избранное. Леонид Андреев. Страницы жизни и творчества.

10 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.00 — Новости. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Премьера док. фильма. 9.20 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — Премьера док. фильма «Даррелл в России». 3-я серия — «Бакланы, вороны, сомы». 4-я серия — «Тюлени и соболи». 15.40 — «Долги наши». Теле...

Опочецкий участок ремонта и строительства жилищ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

по следующим видам услуг: распиловка дров, облицовка домов, строительство гаражей, дачных домиков, изготовление оград, выполнение столярных работ, оконных блоков, рам, дверей, изготовление печных футляров.

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Мирная, дом 9, телефоны 9-13-25 и 9-11-74.

леальманах. 16.30 — «Радуга». 16.55 — «Золотой гусь». Худ. фильм. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Премьера научно-популярного фильма. 18.55 — Мультфильм. 19.25 — Худ. фильм «Короткие встречи». 21.00 — Время. 21.40 — Эстрадный концерт. 23.10 — Баскетбольное обозрение. 23.45—23.55 — Новости.

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Наш сад. 8.50 — Портреты. М. В. Ломоносов — литератор. 9.55 — На урок к учителю. 10.30 — «Звездочка». Научно-познавательный журнал. 11.30 — Клуб путешественников. 12.35 — Основы экономических знаний. 13.10 — «Железное дело России». 13.30 — Эстетическое воспитание школьников. 14.00 — «Я следователь...». Худ. фильм. 15.25 — «Марафон». Физкультурно-спортивная программа. 16.55 — «Открытый роуль». 17.25 — Наш дом. Тележурнал. 17.55 — Телевизионный музыкальный абонемент. 18.45 — Хоккей с мячом. Товарищеская встреча. Сборная Швеции — сборная СССР. 2-й тайм. 19.25 — «Радуга». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — А. Вивальди. «Времена года». 21.00 — Время. 21.40 — «Герои Шинки» Худ. фильм. 23.35 — Новости.

18 января

в районном Доме культуры состоится КОНЦЕРТ вокально-инструментального ансамбля

«ДОБРЫЕ МОЛОДЦЫ»

(г. Москва)

Начало в 18 час. 30 мин. и 20 час. 30 мин.

Касса работает с 13 января с 17 до 20 часов ежедневно.

СРОЧНО меняю комнату

18 кв. метров с частичными удобствами в г. Печоры на жилплощадь в Опочке. Обращаться: г. Опочка, ул. Спортивная, д. 1, после 19 часов.

КИНО

«МАЯК»

9—11 января

«ВТОРАЯ ПОПЫТКА ВИКТОРА КРОХИНА»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

9—10 января

«ДАКИ»

Начало в 17 и 19 час.

Приём объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: 182330, г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, телефон 9-29-36.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 58. Тираж 7776.